

Anuncios en cuarta
n.º 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, á
precios convencionales. — Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz. — Año LXI. — Núm. 12.421

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Sábado 20 de Noviembre de 1915

¿NO RECTIFICARÁ EUROPA?

No se si alguna parte de la Prensa democrática se habrá ocupado de sacar partido de los sucesos de Europa en pró de sus ideales, especialmente en lo que concierne a la forma de Gobierno.

Me figuro que no, al notar el predominio creciente de las derechas, sin embargo de que el estado actual del mundo parece que debía inclinar la voluntad de los hombres de bien y a los que llaman neutros, a las soluciones democráticas, porque para mí puede augurarse y lo veo con luz meridiana, que el presente catolicismo, ha tenido origen, se ha desarrollado en la proporción y se ha ejecutado por los poderes personales que rigen a parte de Europa porque venían desde hace unos 40 años amamantando el conflicto.

Recuerdo que el actual emperador de Alemania, siendo muchacho, en 1870, y al ver la facilidad con que fué vencido el inmortal Gobierno que regía a la Francia, era un descontento de la paz y el hombre pedía caballos y caballos como en la plaza de toros. Por esta tendencia logró crearse partido, sobre todo en el Ejército alemán y en su juicio germinó la idea de que estaba llamado a ser un hombre extraordinario.

El absolutismo con que en realidad ha vivido, el engramiento de un poder, llevado a lo sumo y con el aditamento de la consagración de intelectuales, o malvados o equivocados, le han hecho creer que era algo sobrenatural. De aquí que se creyera el guerrero más sobresaliente, el artista de más ingenio y la inteligencia más poderosa de la Alemania y haya actuado de pintor, escritor, dramaturgo. Y de político no hablamos, cuando los Gobiernos de la Europa han casi supeditado su vida en esta esfera, a los caprichos de ese monarca, aunque ayudando la ocasión del golpe magno con que ha venido a atemorizar a Europa.

Estas ideas de imperialismo y absolutismo, no pueden desarrollarse con facilidad más que en los campos monárquicos.

¿No rectificará Europa? ¿No se ha cobrado Alemania con su engrandecimiento en sabiduría y en poder? ¿O es que quiere cobrarse también en brutalidad ejerciendo un poder absoluto mundial?

Recuerdo a muchos de nuestros intelectuales que, partiendo de idea errónea, quieren el sufragio múltiple, según el saber general, sin tener en cuenta que este lo ejerce ya por su mayor influencia en el Cuerpo electoral. No quiere la conquista suprema saber, sino la de la fuerza.

MADRID AL DÍA

IMPRESIONES

18 de Noviembre de 1915.

La madeja política está cada vez más enredada. En los presentes momentos no se sabe si Dato logrará sacar adelante las consabidas reformas béticas, o si, mostrándose bético él mismo, echará el cerrojo a las Cortes.

D. Alvaro aparece conciliador; pero como Iرادier está farruco, no creo que haya avencencia.

Ya me lodirán ustedes dentro de unos días. A estas horas no puedo yo decirles a ustedes nada fijo, porque la política es voltaria. Dejémosla entregada a su propia volubilidad y vamos a otros asuntos más serios y razonables.

Hay una Junta técnica encargada de mirar por nuestra preciosísima salud, y esa Junta técnica da por resuelto el problema de las aguas con unas disposiciones más numerosas y más complicadas que el plan político y financiero del Gobierno español.

Si esas disposiciones se aceptan, cuan-
do hayan producido el resultado para que fueron dictadas, beberemos agua limpia y quizá saludable—pues la Junta recomienda filtros, y yo no me fio de la limpieza que no es microbicida—; mas tal ventaja no se conseguirá sino después de terminado el conflicto europeo, y hay para rato. ¡No les parece a ustedes así!

Los Balkanes, que, según ciertos críticos, influyan episódicamente! — sólo episódicamente! — en la inmensa campaña desarrollada en todos los teatros de la guerra europea, constituye hoy el nudo gordiano de la misma.

Si alguien no le corta pronto, que se me figura que no, desatará costará tanto como purificar las aguas matritenses y resolver el pleito sostenido entre conservadores y liberales.

Es muy difícil, pero mucho, dirimir estas cuestiones que se suscitan en los Parlamentos, en los continentes y en los despositos acuáticos. Los bacilos patógenos, los grandes oradores y los no menos grandes cancilleres son irreductibles cuando se deciden a intervenir en la vida de los hombres y los pueblos.

Si se tratara de gente sencilla, de pelautas, de maleantes minúsculos, ya sería otra cosa.

Precisamente puedo mostrar aquí una prueba clara de lo antedicho. Campaban en dos calles bajas—aunque llamemos alta a una de las dos; Mira el Río Alta—unos cuantos señores de la brisa, y hámigos pillado la brigada de investigación muy bonitamente. Véase cómo.

Escondíanse los cuitados en buhardillas y cuchitriles, y fueron sacados a viva fuerza por los de la autoridad.

Jinguisco procedimiento!

Fue una caza como la de conejos con hurón. Y salieron de las madrigueras un tal «Bandido», otro tal «Pintado» y entre varios más un auténtico Ladrón de Guevara, que no desmentía el nombre, al decir de malas lenguas.

¡Ástima que los conflictos guerreros, los conflictos amorosos no puedan resolverse con tanta facilidad!

Unos agentes bien intencionados, una discreta intervención, cuatro vueltecillas de cuerda y acasa!

¡COMO SI NO!...

En el palacio de la paz, de la Haya, pienden hacer su nido las golondrinas. Y si le hacen «Las golondrinas» del maestro Uzandizaga, iquiero Dios que el palacio no se quemel... Sirve ese palacio para lo mismo que sirvieron esas listas en que aparecen o iban a aparecer, todos o casi todos los niños españoles pidiendo la paz. Menudo trabajo se impondrían los Gobiernos y los príncipes reinantes de los países beligerantes, si leyesen esas listas! ¿Qué adelantan las personas humanitarias con pedir la paz? Absolutamente nada! Si acaso «ajibar» algo a los gobernantes de las naciones poderosas, que a cada petición de esas responderán con un encogimiento

de hombros. A una escritora española, si no recordamos mal, a Sofía Casanova, el Emperador de Alemania le dijo: «La paz no me la pidáis a mí, pedidle al Señor, como yo se la pido todos los días». ¿Qué buen cristiano, que buen musulmán, qué buen creyente de unas o de otras religiones no habrá pedido la paz a respetivo Dios? ¡Como si nadie la paz no viene; ni siquiera parece que se aproxima. Es más, ya se empieza a llamar a la actual guerra «la guerra crónica», comparándola con un catarro de esos que no se curan.

No obstante, como por pedir nada se pierde, y en esto de pedir es bueno enterrarse para cuando haya quien dé; las señoras que componen el Comité femenino pacifista de Cataluña dicen a los artistas de España que las mujeres españolas dejan hacer algo en favor de la paz. ¿Cómo? ¿Por medio de alguna súplica en que se sientan los sollozos y se vea correr las lágrimas de las mujeres españolas, heridas en sus sentimientos compasivos por los horrores de la guerra?... No, señor. Por medio de una tarjeta postal! La decisión no dejará de producir alguna extrañeza, y no faltará quien opine que la paz, en su casa, se podría hacer si le enviaras, aunque no vacíos, en vez de unas tarjetas postales, unos sobres monederos.

Esta tarjeta postal se llamará «la postal de la paz», y al efecto se abre un concurso entre los artistas españoles, para premiar con quinientas pesetas el mejor dibujo que simbolice la guerra y la paz, con el fin de estamparle en esas tarjetas. Esta postal llevará al pie impreso un pensamiento de pacificación, el cual se ha solicitado a altas mentalidades de España, traducido a cada uno de los idiomas de los países en guerra. Y el Comité femenino que ha tenido tan luminosa idea, dice:

Si el público se asocia a nuestra idea, como es de esperar, si hace suyos los pensamientos de Paz impresos en las postales, pronto llegarán miles y miles de éstas a todos los países, hoy víctimas de la guerra. ¿Qué hacen caso omiso de ella? ¡Qué importa! Este lamento de España, esta aspiración hermosa hacia la Paz entre hermanos, será una nota consoladora; tenemos el agrado de decir de esas miles de mujeres, madres, esposas y hermanas que lloran la ausencia de seres queridos. Y al llegar el día ansiado de la paz, nuestras súplicas, con suspiros de España, quedarán archivadas con los trofeos de guerra, y hay que esperar que llegará el día en que, en el buen sentido del hombre, tendrán más peso unas sencillas palabras de Paz y de amor, que todos los cañones tomados al enemigo.

Todo esto nos parece muy bien. La idea no puede ser más feliz. Pero si, tenemos la seguridad de que la paz no se hará, ni siquiera se aproximará por efecto de esas tarjetas. A los países que sostienen esta guerra cruel, no se les convence ni con tarjetas postales, ni con cartas certificadas, ni con valores declarados!

PACOTILLAS

Pasaron aquellos tiempos en que los republicanos lograban sacar triunfantes a todos sus candidatos y que siendo mayoría en un régimen monárquico, de adversarios y de adictos, obténian los aplausos, pues hacían compatibles los deberes de su cargo con la defensa legítima de sus ideales a los de sus rivales. Elos alcanzaron fama de administradores aptos, haciendo reformas útiles para todo el vecindario y no se turbó un momento

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 6 id. — La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

mientras ellos dominaron, la calma de los espíritus ni aún en los más temorosos. Virtud cívica, cordura, procedimientos honrados y rectitud de conciencia su ideal acreditaron,

porque los intelectuales como igual los proletarios, que iban al Ayuntamiento, eran corazones sanos.

Digo con Jorge Manrique y ustedes me entenderán:

Los infantes de Aragón, ¿qué se hicieron, dónde están?

Arrea!

Se ha quejado el señor Lachica de que en Granada, donde es elector, el presidente de una de las secciones no le dejó votar y además ordenó su detención, expulsándole del local, y requiriendo la ayuda de la Guardia Civil.

Yo me explico el incidente —y cualquiera se lo explica— que produjo el alboroto. Díralo así el presidente:

— Aquí no vota Lachica!

— Las chicas no tienen voto!

España Nueva trae un bombo de los de buen amigo, a Luis de Terán como autor de una obra estrenada en el Teatro Español con el título de «La Patria» y firma el sueldo,

L. de T. — L. de T., el autor y L. de T. el autor del bombo? Serán uno mismo, dirán los lectores.

Pues, no, señor; uno es Luis de Terán y otro Luis de Tapia.

— Para hacer objeciones es preciso tener muchos... riñones!

De Joaquín Dicenta: «No se es viejo por tener canas en el pelo y arrugas en el cutis. Se es viejo por tener arrugas en la voluntad y hielo en la conciencia».

¡Choca, Joaquín, que has estos güenos!

ESTRANI.

Notas bibliográficas

Los Contemporáneos

Los lectores, y sea legión, de las obras de JOAQUÍN BÉLDA, conocen de sobra el ingenio, la gracia fina y la picardía de este autor, que es de los pocos que saben alegrarnos la vida en estos tiempos tan calamitosos. FIFI LUPIANEZ SE CASA es una novelita que interesa profundamente, y sobre todo, encierra en sus páginas risa para todo lo que queda de año y para el próximo. Leyendo lo que le pasa a Fifi, no hay manera de permanecer serio. IZQUIERDO DUAN ha hecho unas ilustraciones muy bonitas para este número del culto y popular semanario.

Gaceta Médica del Sur

Sumario del número 814, de esta acreditada revista hispano-americana:

C. Juarros.—Valor clínico del siglo de Leri.

M. Ruiz-Matas.—De colitis muco-membranosa.

M. M. y S.—Nota geológica y mineralógica de la provincia de Granada.

Sección Médico-Social.—Coronamiento de la obra universitaria del Cardenal Jiménez de Cisneros.—Otro viejo:

«Vida de Torras».—Pizpireta.—Un caso médico-legal.—De aquí, de allá y de acá-llá.

Prensa Americana.

Boletín Bibliográfico.

Tenemos la satisfacción de hacer público que la nueva obra del insigne D. Benito Pérez Galdós, titulada

La razón de la sin razon

tomo XXXII de sus Novelas Contemporáneas, obra dialogada y en prosa, aparecerá en la primera decena de diciembre próximo, al precio de 3 pesetas ejemplar.

PORTUGAL

Se ha iniciado una suscripción de carácter popular, cuyos productos se destinan a erigir un mausoleo al que fué director de *O Mundo*, Franga Borges.

Al pasar por las estaciones del ferrocarril el féretro que conducía el cadáver de Franga Borges, los pueblos, acudiendo en masa, hicieron vivas demostraciones de dolor, revelando las grandes simpatías que en el país vecino tenía el fallecido.

En Mafra, algunos partidarios de don Manuel, para celebrar el día 15 el aniversario del ex rey, dispararon cohetes y dieron fuego a algunos petardos.

Se practican gestiones para averiguar quiénes eran los autores del hecho.

Vida parlamentaria

Desde hace mucho tiempo no se han oido verdades en nuestro típico y singular parlamento.

La discusión del proyecto de rebaja de edades, presentado por el ministro de la Guerra, general Echagüe, ha dado ocasión para que el travieso, el maquiavélico conde de Romanones, con más astucia que el propio Maquiavelo, luzca sus habilidades de político tramoyista.

Romanones, en su discurso, ha planteado varias cuestiones que el señor Dato ha querido sacarlas saltándose las habilidades a la torera.

El conde se empeña en que las reformas militares se discutan detenidamente, y lo olvidando a la misma para la aprobación de los presupuestos generales para el próximo año 1916.

Y Dato replica con un arranque de valor increíble en el mantecoso y suave presidente del Consejo, que hace cuestión de gabinete las famosas reformas militares.

¿Qué quiere decir esto? — Se pregunta el conde altamente extrañado.

Pues significa que el señor Dato está plenamente convencido que en las circunstancias actuales no hay partido que se atreva a cargar con la responsabilidad gubernamental, y esto que lo sabe muy bien el Presidente del Consejo de Ministros, es el arma poderosa que esgrime para imponearse a Romanones quien elude el formar gobierno. Debe ser el jefe de Estado.

Debido a esto, el gobierno actual, incapaz para hacer obra de provecho, llevará a la tumba el proyecto, discutido según convenga a los intereses políticos de Pato y Echagüe.

D. Felipe Rodes y Pablo Iglesias han intervenido muy acertadamente en el debate parlamentario.

El gran discurso pronunciado últimamente por el diputado republicano, ha producido enorme sensación en la Cámara y en la opinión pública.

Pablo Iglesias, el honrado líder socialista, en párrafos de sinceridad atacó duramente al gobierno y luego, como consecuencia lógica, puso en evidencia la banalidad de la labor realizada por el actual régimen.

Muy bien apuntó el señor Iglesias la inutilidad de la monarquía, que después de treinta años de sacrificios, siendo el sacrificio Juan Pueblo, tiene a España en el más triste estado, sin escuelas, sin ejército, sin marina de guerra.

Lo dicho por el líder socialista fué aplaudido por Ruiz Amado y Vázquez Mellía. Esto quiere decir mucho y ello mismo se alaba.

Villanueva del Fresno

En carta que hemos recibido de dicho pueblo, se dice lo siguiente:

«No he querido decirle nada relacionado con las elecciones de este pueblo, hasta después del escrutinio, que ha tenido lugar en el día de hoy.

Todo ha marchado perfectamente, gracias a la guardia civil, que como salvaguardia del orden, fué oportunamente requerida por nosotros los liberales para todos los actos esenciales relacionados con la elección citada y amablemente cedida por el digno Oficial de la misma, D. Isaac Albarrán.

Los liberales obtuvimos de los 12 candidatos que se votaban, 8 que presentamos y hubieramos obtenido los 12, si hubiésemos votado los 12, que para todo esto tuvimos votos, con un exceso, todavía de más de 20 sufragios, quedaron nuestros adversarios los albarranistas, por consiguiente, con 4 puestos, que desde el primer momento les dejamos.

Con nosotros estuvieron, como de costumbre, algunos conservadores fronterizos de valiosa significación.

Villanueva del Fresno 18 de Noviembre de 1915.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy se verificará el estreno de *La Reynita de la Rosa*, obra del reputadísimo Leoncavallo, arreglada a la escena española por el Sr. López (D. Pablo).

Ya indicamos ayer que, según nuestras noticias, la obra despierta un gran interés, entre otros motivos, por los personajes que en ella intervienen, en los cuales tal vez reconozca el público a algunas que ocuparon puestos elevadísimas en un país vecino.

Nosotros celebraremos mucho que *La Reynita de la Rosa* obtenga un gran éxito y reporte pingües beneficios a la empresa de López de Ayala, que tantos esfuerzos viene realizando para captarse los favores del público, dando innegable variedad al cartel.

Local y Regional

Belloteros

En el camino que conduce desde Villar del Rey a La Roca, fué sorprendido por la pareja de la Guardia civil que prestaba servicio de correiría, el vecino de Villar del Rey, Saturnino Vadillo Jorge, el cual era portador de varias cuartillas de bellotas hurtadas.

Por la misma causa, han sido denunciados ante el Juez de Sauta Amalia, Manuel Morcillo Díaz y Francisco Álvarez Morcillo, los cuales habían entrado al saqueo en la dehesa de la mirada Castillejos, sita en el término municipal de Arroyomolinos (Cáceres).

Debido a esto, el gobierno actual, incapaz para hacer obra de provecho, llevará a la tumba el proyecto, discutido según convenga a los intereses políticos de Pato y Echagüe.

D. Felipe Rodes y Pablo Iglesias han intervenido muy acertadamente en el debate parlamentario.

El gran discurso pronunciado últimamente por el diputado republicano, ha producido enorme sensación en la Cámara y en la opinión pública.

Pablo Iglesias, el honrado líder socialista, en párrafos de sinceridad atacó duramente al gobierno y luego, como consecuencia lógica, puso en evidencia la banalidad de la labor realizada por el actual régimen.

Muy bien apuntó el señor Iglesias la inutilidad de la monarquía, que después de treinta años de sacrificios, siendo el sacrificio Juan Pueblo, tiene a España en el más triste estado, sin escuelas, sin ejército, sin marina de guerra.

Lo dicho por el líder socialista fué aplaudido por Ruiz Amado y Vázquez Mellía. Esto quiere decir mucho y ello mismo se alaba.

Robo de dinero

Una vecina de Casas de Don Pedro, ha denunciado ante la Guardia civil de aquel pueblo, que el día 15 o el 16, le fueron sustraídas 75 pesetas que poseía guardadas en un puchero.

Realizadas activas diligencias, fué detenido como presunto autor del robo, Juan Gallego Jaroso.

Efectuado para penetrar en la casa, tuvo que romper la puerta del patio cuidadosamente, cerrada con cadenas y cerrojos.

¿Falta tabaco?

A algunos empedernidos fumadores, por cierto del tabaco de calidad inferior, les hemos oido quejarse de la falta de cajetillas de 0'25 y 0'20 pesetas, en los establecimientos de esta capital.

Aunque esto no supone un grave daño a los intereses nacionales y por el contrario constituye un beneficio para los hombres, sin embargo, los que no pueden dejar pasar un día sin saborear las delicadas pecaminosas y dañinas para la salud de los cigarrillos, ven en esto una síntoma de escasez del tabaco, para algunos, como ya decimos, la gloria de la vida.

Pero lo lamentable es que la clase de tabaco que falta, es precisamente la que más se consume por su baratura, y la que está, por tal motivo, más al alcance de los capitalistas.

Enfermo

Se halla enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro compañero en la prensa, el redactor de *Correo de la Mañana* José de Rueda Rebollo.

Hacemos votos sinceros por su rápida mejoría.

El Nuevo Diario dice ayer que el partido republicano pacense ha muerto.

Ya verá el colega como nuestro partido da señales de vida siempre que sea necesario.

Y si disfrutara del poder, serían innumerables—entre ellos muchos de los que se llaman conservadores—los que bailarían a nuestro alrededor en señal de regocijo.

Bubo un tiempo en que el partido conservador no tenía más que un representante en el Ayuntamiento (D. Fernando López).

Hoy tiene muchos más; pero ya verá el *Nuevo Diario* cómo esa gran mayoría de que hoy dispone, disminuye considerablemente.

El órgano de los albarranistas, dice que los republicanos llevaron a la política local por áridos caminos.

Si dijera que trataron de llevarla siempre por caminos rectos, que conducían al bien general, a beneficiar los intereses de la población, rendiría culto a la verdad el colega.

Con objeto de pasar unos días al lado de su señora madre y hermanos, ha venido a Badajoz el juez de primera instancia de Aracena D. Fernando Abarrátegui y Pontes.

Por el distrito de San Roque (Badajoz moderno), donde tiene su domicilio y cuenta con numerosas simpatías entre el elemento indígena de aquella barriada, ha sido elegido concejal en las últimas elecciones, el distinguido Sr. D. Juan Cánovas Pérez.

Es de creer que dicho señor, a quien nadie podrá negar la consecuencia política de estar siempre en el poder, con la experiencia de la edad y la adquirida en los muchos años que lleva dentro del Ayuntamiento, ha de prestar grandes servicios al partido en que actualmente milita y ha de ser un fiel amigo de los distintos alcaldes que, sin distinción de partidos, desfilan por la Alcaldía de esta capital. Así lo induce a esperar su actuación en los seis o ocho partidos a que ha pertenecido anteriormente.

Servicio telegráfico

DE LA GUERRA

Los ministros ingleses se marchan

París.—Los ministros ingleses, señores Asquith, Lloyd George y Balfour, salieron de París con dirección a Londres.

Monastir amenazado por los búlgaros

Atenas.—Los búlgaros amenazan Monastir por tres puntos: Brod, Kruscevot y Babuna.

La población ha huido con dirección a la frontera griega.

Algunos miles de personas se han dirigido por ferrocarril a Salónica.

Es inminente la entrada de los búlgaros en Monastir.

Por consiguiente, se cree que los servicios penetrarán en Grecia. La actitud del Gobierno griego, en el caso de que ello tenga lugar, es desconocida.

Tropas inglesas, con excelente artillería, salieron de Salónica para Monastir.

Rusia y Rumanía

París.—Le Journal recibió un telegrama de Italia diciendo que El Socolo transcribe una información de *La Independencia Rumania* llegada de Petrogrado, notificando que el gobierno ruso nunca pensó en que el ejército ruso atravesara la más pequeña parte del territorio rumano, sin el consentimiento de Rumanía.

Esta declaración produjo en Bucarest una excelente impresión.

Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

HACEN FALTA SUSTITUTOS VOLUNTARIOS

para servir en África. Han de tener de diecisiete a treinta y cuatro años, soldados o viudos sin hijos. Se les darán crecidos premios y gastos de viajes. Dirigirse por carta a D. Manuel Castanera, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

SE VENDE una BICICLETA seminueva

Darán razón, San Agustín, 43 bajo

SE VENDE una casa en la barriada de la Estación, plaza del Progreso núm., 10.

En la misma casa darán razón.

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO

Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 5,

e hacen reformas y coroplasturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

Doctor Jaime Pons

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. Medicina general.

Plaza de la Constitución, 22,

Se vende una prensa de hierro para uva. Darán razón, emblemática, 64.

A las empresas y artistas de variétés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Paseo de Amores, 3, Sevilla

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídase circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají
Clases especiales para repase durante el verano.

APUNTES

DE

INSTRUCCION PRIMARIA MILITAR

(3.^a edición)

POR

D. Manuel Corrons

COMANDANTE DE INFANTERIA

Contiene las materias comprendidas en el R. D. de 26 Enero de 1912.

GUÍA DEL RECLUTA

Obligaciones del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicios de guarnición é interior de los Cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil mauser español.—Elementos de tiro y condiciones del tirador de 2.^a—Ideas de educación moral del soldado.

OBRA DE GRAN UTILIDAD PARA LOS RECLUTAS

De venta en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA, Arco Agüero, 18, al precio de una peseta ejemplar.

LA CAJA MODELO

GRAN FABRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA LATERIAS
Y BOLSAS PARA COLON ALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Plaza de la Soledad, 18.—BADAJOZ

Fabricación de cajas de cartón para sastrerías, camiserías, sombrerías, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, p r numerosos que sean.

Tarifa de precios

	Pesetas.
Cajas para sombrerías de hombre de números 3 a 7, una gruesa.....	30,00
Por docena.....	2,50
Cajas para sombrerías de señora, una docena cubiertas en papel color o blanco con cinta e inscripción.....	5,00
Cajas para sastrerías, una docena con inscripción.....	4,89
Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.	

Las cajas se remiten franco de porte Estación ferrocarril

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco Núñez, 33, principal.

GLICEROPOSFATO / Granulado ROBIN

(GLICEROPOSFATOS de CAZ y SOSA)

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago

Infallible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Téñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc. — Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche. Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos.

Venta al por Mayor: 13, Rue de Poissy, PARIS

DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS, 111. Claris BARCELONA

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocias de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

FARMACIA DE G. UBIERTA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir tales a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

A LOS LABRADORES

ALMACEN DE TOCINOS

DE

JOSE GARCIA MATA

Madre de Dios 10.—BADAJOZ

Teléfono 224

En las ventas para fuera de la población, se rebaja el impuesto de consumo.

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxito ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídale en farmacias.

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, el maestro albañil, José Velázquez-Zarza.—Badajoz.

Papel para envolver

Se vende papel para envolver á 20 céntimos el kilo en la Administración de este periódico, Arco Agüero, 18, bajo.

BADAJOZ, IMP. LA REGION EXTREMA, 24, 44 B.

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100

gramos precintada, á 0'60 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Capital social efectivo desembolsado... 12.000.000 Pesetas

Garantías ...

Primas y reservas 66.953.307 72

TOTAL 78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. En este ramo de seguros contrata toda el gran desarrollo de sus operaciones a redita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLÀO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüera, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey.

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villanueva de los Barrios; DON PEDRO CARRETERO-ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenaralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

SIMPLÉS
SANOS Y
SEGUROS

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGUENTO DE HOLLOWAY

dan buena salud forzosamente.

EL UNGUENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO A
POLO:

Almanaque Bailly-Baillièvre

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILLUSTRADA PARA 1916

1,50 ptas.

ENCUADERNADO
2 pesetas.

REGALO DE

1.000 décimos de

la lotería de Julio

de 1916, cuyos pre-

mios pueden im-

partir 345.980

pesetas.

100

Volumen

CON MENOS VOLUMEN

IGUAL PESO

EN PROVINCIA, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Un tomo de cerca de 500 páginas. = Más de 1.000 grabados.

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido
Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO
DE
BADAJOZ
Y SALA DE ARMAS. — MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre.
Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Achen (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminentias médicas como insustituibles en las enfermedades artíticas y reumáticas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos a vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso parque y mesa de régimen todo el año. Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente); Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).